



Ghiociei arcuiesc cea dintâi victorie asupra iernii spărgînd poșghîța aspră a zăpezii cu fruntea lor fragilă ca o lacrimă. Apoi vin mîrșorii, pufoși și calzi ca amintirea primilor fulgi de omăt.

Dintr-o victorie și o amintire noi am făcut un gest prin care, în această zi — încărcăți de candoare și iubire — prindem în pieptul celor dragi un mărțisor ca să sărbătorim eterna noastră tinerețe prinsă de zodia celei dintîi zile din calendarul primăverii.

Cîntec de dragoste și gest de tandrețe, simbol al eternei desprimăvărări — obiceiul Mărțisorului.

O îndatorire primordială, de înaltă răspundere civică și patriotică:

Contractarea și livrarea produselor la fondul de stat

Ne este tuturor proaspăt în minte înțelesul adînc al expunerii tovarășului Nicolae Ceaușescu la Congresul al II-lea al țărănimii, sensul profund patriotic al chemărilor adresate lucrătorilor ogoarelor, tuturor celor a căror activitate este legată de această ramură de bază a economiei naționale.

Creșterea continuă a producțiilor agricole, realizarea sarcinilor planificate și livrarea la fondul de stat în conformitate cu cerințele crescînde ale aprovizionării populației și cu nevoile de materii prime ale industriei reprezintă, cum sublinia secretarul general al partidului „O îndatorire primordială, de înaltă răspundere civică și patriotică, a tuturor celor ce lucrează în agricultură și nu o problemă facultativă”. Trebuie să devină foarte clară fiecărui producător agricol, din fiecare unitate agricolă, fiecărui gospodar de la sate relația de interdependență existentă între ceea ce dă statului, și capacitatea societății de a-i asigura bunăstarea. Nivelul de bunăstare, de civilizație și confort al unei familii, inclusiv de la sate, depinde de mai mulți factori, este dat de un nivel al dotării care nu se poate asigura decît pe calea participării tuturor ramurilor economiei naționale. Or, dacă este logică și corectă pretenția de a avea apă curentă, televizor, radio, mașini de spălat, autoturism, covoare, mobilă, unelte, încălziminte, îmbrăcăminte — nemaivorbind de tractoare, combine ș.a. — și dacă acestea locuitorilor satelor le așteaptă, le cere, le pretinde industriei nu este tot atît de logică, de corectă cerința ca participarea lui la acest proces al asigurării bunăstării să fie tot pe măsura cerințelor? **„Trebuie să fie clar — spune tovarășul Nicolae**

Ceaușescu — că așa cum oamenii muncii din industrie, din celelalte sectoare ale economiei realizează producția prevăzută în plan pentru acoperirea nevoilor țării, așa și agricultura trebuie să asigure producția prevăzută, îndeplinindu-și întocmai sarcinile planificate pentru constituirea fondului de stat”.

Unul din domeniile de mare importanță ale acestei îndatoriri patriotice o reprezintă contractarea și livrarea produselor animaliere la fondul de stat — carne, lapte lînă, ouă ș.a.m.d. Întrebările care se pun, în linia imperativelor despre care am scris mai sus, se referă la stadiul acestei acțiuni, la modul cum au acționat comitetele comunale de partid, consiliile populare pentru ca acum, la încheierea a două luni din acest an, situația să reflecte, cu adevărat, înțelegerea corectă a acestei îndatoriri de mare răspundere civică.

Ce ne spun statisticile la zi?

Mai întîi, pe total județ, s-a realizat doar 49 la sută contractarea la bovine adulte, 62,4 la sută la tineret bovin (situația din 27.II.1981). Dincolo de aceste procente, este necesar să atenționăm foarte serios asupra unor dispartități mari, care exemplifică la urma urmei gradul de preocupare a factorilor de răspundere (inclusiv Industria cărnii). Astfel, la tineret bovin, alături de comune și orașe cu contracte realizate între 100—160 la sută — Poiana, Riul Sadului, Dirlos, Bazna, Șeica Mică, Simnic, Tâlmăciu, Orlat, Cristian, Cislădie și de altele, la care realizările se situează peste 80 la sută — Dumbrăveni, Apoldu de Jos, Ațel, Blăjel, Ludoș, Miercurea, Racovița, Turnu Roșu, Vurpăr, există localități în

(Continuare în pag. a III-a)

SUCCESE ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

Roadele gîndirii tehnice

În cursul anului 1980, la întreprinderea „Balanța” Sibiu au fost realizate prin autoutilitare și omologare 7 standuri de probă pentru elemente hidraulice (mașini de injecție, electropompe, elemente miniaturizate etc.). Tot prin eforturile proprii de gîndire și acțiune ale colectivului au fost elaborate o serie de noi tehnologii, între care cele de înlocuire și refolosire a unor produse și materiale energointensive, de turnare sub presiune a unor reperi complexe, de matrițare la cote

finite, de găurire a pieselor cu dispozitive multiax și de ștanțare automată.

Reducerea consumurilor specifice

Colectivul întreprinderii „Drapelul roșu” Sibiu manifestă o preocupare susținută pentru reducerea consumurilor specifice de materii prime și materiale și pentru buna gospodărire a acestora. Astfel, în cursul anului trecut s-au realizat în unitate economii de cca 2,5 tone fire tip lînă și aproape o tonă de fire tip mătase. Aceste rezultate au la bază măsurile luate în atelierele de producție privind res-

pectarea cu strictețe a documentațiilor tehnice, precum și reducerea greutății confecțiilor.

Economii prin recondiționarea pieselor de schimb

După cum ne-a informat ing. Gheorghe Anghel, șef atelier reparații auto în cadrul Autobazei gaz metan Mediaș, în unitate s-a trecut serios la recondiționarea, refolosirea și execuția de piese de schimb. Astfel, în cursul anului trecut valoarea acestor lucrări s-a ridicat la peste 1 356 000 lei. Între piesele recondiționate figurează: ax se-

cundar la cutia de viteze „Tatra 813”, chiu-loasă de la „Skoda 706” și articulație față „Tatra 138”. Pentru anul curent, valoarea recondiționărilor urmează să atingă, potrivit planului, 3 350 000 lei. Numai în cursul lunii ianuarie, atelierul a reușit să recondiționeze piese în valoare de 368 mii lei, față de 277 mii lei cit era planificat. S-au evidențiat Constantin Schneider, Vasile Moraru, Călin Mironuț, Vasile Bosoi (mecanici auto), Constantin Eftimiu, Zaharia Trifan (strungari), Nicolae Holerga (frezor), Ioan Comșa (sudor) și alții.

Festivalul filmului documentar „Cedonia”

Astăzi, se încheie prima ediție a Festivalului filmului documentar „Cedonia”, desfășurat sub genericul „Județul Sibiu — oameni, locuri și fapte”, în cadrul căreia au fost prezentate 32 de filme documentare care au fost vizionate de peste 27 000 de spectatori.

Consemnăm, în cele ce urmează, cîteva din opiniile și proiectele citorva membri ai juriului și ale citorva realizatori de filme de la Studioul cinematografic „Alexandru Sahia”.

Titus Mesaroș, regizor: Manifestarea se aseamănă în seriozitate, cu manifestările similare pe care le-am văzut la Moscova, la Leipzig sau în alte mari orașe din Europa. Festivalul de la Sibiu a demonstrat — cu rezultate foarte bune — că poate să atragă spectatori spre un gen de film mai auster, înlătu-

rînd astfel prejudecata că ar fi accesibil doar unui public cu gusturi mai pretențioase. În festival am prezentat trei filme: Nunta de aur (filmul a obținut premiul I — N.R.), Arhitectii din Poiana și Camping. Filmul pre-

Opinii, concluzii, proiecte, premii

miat l-am realizat cu mare plăcere — aș spune chiar cu sete — pe meleagurile copilăriei mele, Valea Hirtiacului, unde, reîntorcîndu-mă, am regăsit a ceeași oameni extraordinari, luminoși și inteligenți. În proiectele mele de viitor, am un film despre civilizația lemnului la români, iar o mare parte din filmări le voi face în județul natal.

Paul Orza, regizor: Fiind sibiian pot să afirm că zona îmi este foarte bine cunoscută și pentru mine este o mîndrie să aduc în cinematografia documentară locurile natale — un tezaur de largă inspirație. Primele imagini le-am filmat în 1968 și le-am conceput ca o secvență despre prezența județului Sibiu în viața economico-socială și politică a României.

În festival am prezentat două filme: Cărturarul din Avrig (premiul special al juriului — N.R.) și La Cislădioara (premiul ziarelui „Die Woche”). În prezent sînt preocupat să găsesc un subiect de actualitate din viața oamenilor de aici care conțină și făuresc ei înșiși o vi-guroasă tradiție.

(Continuare în pag. a II-a)
ION ONUC NEMEȘ

Cronica de-un minut

Prioritatea organizării

...Dincolo de pasiune și dragostea pentru ocupațiile din agricultură — și ele în permanent proces de înnoire și tehnificare, presupunînd același proces al efortului de pregătire a cadrelor — organizarea muncii după criterii științifice se cere pusă în deplinătatea drepturilor, pretutindeni. Spun aceasta pentru că, inclusiv specialiștii, unii dintre ei, mai lucrează ca un dirijor care improvizază tot timpul. Improvizăția cu șanse de a se clasifica este aceea crescută pe solul cunoașterii perfecte a tot ceea ce reprezintă patrimoniul domeniului; un pictor nonfigurativist incapabil să deseneze corect (și cu talent) este o aberație. În fond știința conducerii cere și pentru agricultură cunoaștere, informație, alegerea variantei optime, corecta folosire a forțelor, controlul.

Am intrat în campania agricolă: organizarea optimă ar trebui să fie aceea în care intru azi în foc, fiecare luptător știe din-primă clipă perfect care este locul și rolul lui, să se creeze toate condițiile pentru ca nici o notă falsă să nu poată răsună. Să ne aducem aminte, stimăți organizatori și specialiști de la toate nivelele producției agricole, că varianta bazată doar pe rutină rămîne semnul lucrului... făcut ca să fie.

O nouă revoluție agrară începe cu modul de a gîndi și a înțelege imperatiile acestei etape!

VAL. DORNEA



În cadrul Inspectoratului pentru calitatea semințelor și material sãditor Sibiu, ing. Ana Olteanu determinã starea fito-sanitarã a fiecãrui lot de semințe
Foto: FRED NUSS

CALEIDOSCOP

duminicã în pag. a III-a

